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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Lucas Justin Vieira 

Secretário: Diogo Franco de Souza 
Aos onze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, às dezenove 
horas, no Plenário Ver. Felisberto Manoel de Medeiros reuniram-se os seguintes 
Vereadores: Cláudio K. Schwartzhaupt, Diogo Souza, Edison Gonsalves, Julio 
Witt, Lindonês K. dos Santos, Lucas Vieira, Maicon Gonçalves de Oliveira, Manoel 
Andrade e Márcio Ferrari. Assim havendo número regimental de Vereadores, o 
Senhor Presidente convidou o nobre Vereador Manoel Andrade para fazer a 
leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o Senhor 
Presidente colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 
04/02/2019 que foi aprovada por unanimidade. Em seguida solicitou ao Senhor 
Secretário a fazer a leitura do EXPEDIENTE: Oficio GB Nº 38/2019 - Encaminha 
para analise e votação desta Casa Legislativa os Projetos de Lei 12/2019 e 
13/2019; DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 12/2019 – Abre Crédito Especial na 
importância de R$ 37.000,00 (Trinta e Sete mil reais), na vigente lei orçamentaria; 
DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 13/2019 – Abre Crédito Especial na 
importância de R$ 1.918.977,38 (Um milhão novecentos e dezoito mil, novecentos 
e setenta e sete reais e trinta e oito centavos), na vigente lei orçamentaria; DO 
LEGISLATIVO: Projeto de Lei Nº 02/2019 – Altera o nome da Rua 01 para Rua 
Octalibio Quadros de Espíndula e Rua 02 para Rua Edualdo da Silva Espíndula; 
Pedido de Providencia Nº 01/2019 – Autoria Vereador Edison Fernandes 
Gonsalves - Que façam reparos na iluminação Publica das Ruas Ubatuba de 
Farias e Major Cassemiro Dias, no Balneário de Santa Rita de Cassia; Oficio GB 
Nº 07/2019 – Solicita informações ao Gerente dos Correios de Terra de Areia, 
sobre a entrega de correspondências em nosso Município, fui procurado pelos 
moradores da Rua Gumercindo Machado, na qual foi criada pela Lei Municipal Nº 
2.295  de 22 de dezembro de 2016; Convite SICREDI – Convida para o primeiro 
Fórum “Energia do Futuro – Energia Solar”. Não havendo nada mais no 
Expediente, o Senhor Presidente passa para o espaço de ORADORES 
INSCRITOS: Não havendo nenhum orador inscrito, o Senhor Presidente passou 
para o espaço de LÍDERES DE BANCADA: Líder da Bancada do MDB: Cláudio 
K. Schwartzhaupt – Cumprimentou Senhor Presidente, nobres colegas 
Vereadores, pessoas presentes e a todos que os assistem através da Radio Tom 
pela pagina do Facebook, falou sobre a reunião que teve com os Secretários 
Municipais, sobre os planos e trabalhos a serem realizados, equipamentos a 
serem adquiridos no decorrer do presente ano e sobre a transparência no Portal 
da Prefeitura Municipal, citou em especial Secretario de administração, onde falou 
sobre o IPTU, também falou que já estão sendo confeccionadas no balcão do 
FGTAS as Carteiras de trabalho. Dentre os planos para o corrente ano, estão 
previstas a reforma do prédio da Prefeitura e possivelmente em março um Leilão 
Pulico com mais 70 lotes dos Balneários Santa Rita de Cassia e Novo Curumim, 
comentou que esta sendo feita uma pesquisa sobre a viabilidade de todos os 
veículos Municipais possuírem seguro, dentro da secretaria de agricultura 
comentou que houve um aumento no orçamento anual, possibilitando assim que a 
Secretaria supracitada consiga atender em média 125 produtores rurais, na área 
de Assistência Social, esta sendo feito um estudo para contratação de 
profissionais para as pessoas da terceira idade, e juntamente com o CRÁS para a 
parte infantil, dentro do departamento jurídico comentou que as cobranças 
judiciais sairão até o fim do ano, ressaltou sobre a solenidade da inauguração da 
Garagem dos Bombeiros e agradeceu a presença de todos os Vereadores que se  
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fizeram presentes, comentou sobre um acidente que aconteceu no estado de São 
Paulo entre um caminhão e um helicóptero, incluindo isso comentando sobre o 
seu antigo cargo no Corpo de Bombeiros de Terra de Areia, neste momento o 
Vereador Diogo Souza pediu para lhe cedesse um aparte do discurso, 
parabenizando o Vereador Claudio pelo empenho que teve com o Corpo de 
Bombeiros e com a ajuda para a aquisição do novo caminhão para o mesmo, 
sendo este uma dos mais equipados do Rio Grande do Sul, parabenizando 
também a todos os Comandantes que passaram e que atuam atualmente como 
Bombeiros, voltando a palavra ao Vereador Cláudio, onde finalizou dizendo os 
veículos que o Corpo de Bombeiros possui e sobre os novos integrantes. Líder da 
Bancada do PP: Julio Witt – Cumprimentou Senhor Presidente, nobres colegas 
Vereadores e pessoas presentes, parabenizou em nome da Bancada do PP pela 
aquisição do veiculo novo do Corpo de Bombeiros e a parceria dos Municípios de 
Itati, Três Forquilhas e Maquiné, que contribuíram para que a nova garagem 
acontecesse, comentou sobre alguns números de atendimentos do corpo de 
bombeiros no ano de 2018 e sobre doações que precisam ser feitas para que com 
a parceria eles consigam conquistar as coisas que faltam na garagem, falou 
também sobre o Projeto Mirim, que vai incentivar as crianças do Município, para 
que talvez sigam a carreira de salvamento ou ate mesmo militar, neste momento o 
Vereador Claudio K. Schwartzhaupt pediu para lhe cedesse um aparte do 
discurso, comentando sobre os pedidos ao Deputado Alceu Moreira, que seriam a 
pavimentação de algumas ruas de Terra de Areia, voltando à palavra ao Vereador 
Julio, que agradeceu ao Vereador Claudio pela explanação e enfatizou que eles 
não têm somente o melhor caminhão do Rio Grande do Sul, como também tem a 
Segunda Sargenta que tirou o primeiro lugar no concurso estadual, deixou seu 
agradecimento ao Deputado Federal Alceu Moreira e ao Vereador Claudio, por 
todo o empenho que tiveram na fundação do Corpo de Bombeiros, falou sobre 
seu pedido de pavimentação para a Rua Luiz Teixeira ao Deputado Afonso Hann, 
neste momento o Vereador Lucas Justin Vieira pediu para lhe cedesse um aparte 
do discurso, comentando que a Rua Supracitada já será contemplada com 
pavimentação e lhe sugeriu para solicitar a Emenda Parlamentar de pavimentação 
para alguma outra Rua da Cidade, voltando a palavra ao Vereador Julio, que fez 
algumas perguntas sobre o financiamento da pavimentação da Rua Luiz Teixeira 
e neste momento o Vereador Diogo Souza pediu para lhe cedesse um aparte do 
discurso, comentando que sabem que é morosa a situação de Emendas 
Parlamentares e financiamentos para pavimentação,  tanto que o calçamento feito 
em frente a brigada militar é uma Emenda de muitos anos atrás, mas ainda assim  
um Financiamento é mais rápido que uma Emenda, e assim será feito para a Rua 
Luiz Teixeira, voltando a palavra ao Vereador Julio, que mudou a pauta do seu 
discurso e falou sobre um acidente de transito que aconteceu no túnel do Bairro 
Serraria, solicitando mais uma vez a colocação de quebra molas na via lateral a 
BR-101, neste momento o Vereador Lindonês dos Santos pediu para lhe cedesse 
um aparte do discurso, comentando que ele que ajudou na remoção e concordou 
com o pedido para a colocação de redutores de velocidade, voltando a palavra ao 
Vereador Julio, que agradeceu também a forma que foram atendidos pelo 
Secretario de Educação, pois ele e sua bancada foram solicitar melhorias na 
questão do horário das Escolas de Educação Infantil, onde conquistaram o seu 
pedido para que o horário de tolerância das EMEIs seja até as 18h10min, finalizou 
comentando agradecendo a oportunidade de Vereador e o quanto esta sendo 
recompensador este tempo e este aprendizado que esta adquirindo e ao Vereador 
Claudio pela explanação sobre a caixa d’agua da Comunidade do Ressaco. Não  
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havendo outro Líder de Bancada para fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente 
passa para a ORDEM DO DIA: DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 08/2019. O 
Senhor Presidente colocou em discussão e não havendo quem quisesse discutir, 
colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO EXECUTIVO: 
Projeto de Lei Nº 09/2019. O Senhor Presidente colocou em discussão onde o 
Vereador Marcio Ferrari fez o uso da palavra: Cumprimentou a todos, 
comentou que sabem que a reposição salarial será retroativa a 01 de janeiro de 
2019, disse que Câmara de vereadores vem a algum tempo lutando por um 
aumento de salario real aos servidores e comunica a todos os colegas para que 
ele e todos os vereadores pudessem se reunir com o Prefeito e estudar a 
viabilidade de doar uma cesta básica ou vale alimentação a todos os servidores 
públicos. Ainda em discussão o Vereador Claudio fez o uso da palavra: 
Cumprimentou a todos, e respondeu ao Vereador Marcio Ferrari que este assunto 
já foi debatido enquanto ele estava na Secretaria de Administração, e disse que é 
possível este premio assiduidade para os Servidores, analisando atestados 
médicos para aumentar a assiduidade dos Servidores. Não havendo mais quem 
quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO 
LEGISLATIVO: Emenda Modificativa 01/2019 ao Projeto De Lei Nº 10/2019. O 
Senhor Presidente colocou em discussão e não havendo quem quisesse discutir, 
colocou em votação, onde foi aprovada por unanimidade e inclusa ao Projeto 
de Lei Nº 10/2019. DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 10/2019. O Senhor 
Presidente colocou em discussão e não havendo quem quisesse discutir, colocou 
em votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO EXECUTIVO: Projeto de 
Lei Nº 11/2019. O Senhor Presidente colocou em discussão e não havendo quem 
quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO 
LEGISLATIVO: Emenda Supressiva 01/2019 ao Projeto De Lei Nº 01/2019. O 
Senhor Presidente colocou em discussão e não havendo quem quisesse discutir, 
colocou em votação, onde foi aprovada por unanimidade e inclusa ao Projeto 
de Lei Nº 01/2019. DO LEGISLATIVO: Projeto De Lei Nº 01/2019. O Senhor 
Presidente colocou em discussão onde o Vereador Julio Witt fez o uso da 
palavra: Abrindo a discussão do Projeto como autor, explanou sobre a 
necessidade do mesmo, tendo em vista que o Autismo é uma doença com vários 
níveis e que é extremamente importante para a contribuição no desenvolvimento e 
acolhimento de todas as pessoas que a possuem. Ainda em discussão o 
Vereador Claudio fez o uso da palavra: Comentou que já existem duas Leis 
Federais sobre este assunto, mas o quanto é necessário uma Lei Municipal 
falando sobre o Autismo em propriedade, pois existe muita falta de comunicação e 
retração social dessas crianças que sofrem com o transtorno, falou em nome da 
bancada que são favoráveis ao Projeto e apoiam o ato da inclusão. Não havendo 
mais quem quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por 
unanimidade. Não havendo nada mais na ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente 
passa para o espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo que fizeram o uso da 
palavra: Marcio Ferrari – PP; Lucas Justin Vieira – MDB; Não havendo outro 
Vereador querendo fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a presente Sessão convidando a todos para se fizer presentes na 
próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 18 de fevereiro de 2019. Do que 
para constar, foi lavrado a presente Ata que foi digitada e são levantados os 
trabalhos. Eu, Secretário, a subscrevo juntamente com o Senhor Presidente e 
demais Vereadores. 
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